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Nocoes de trigonometria - revisoes

Isabel Martins




1.

Da amplitude « de um certo angulo orientado sabe-se que cosax < 0 e tga > 0.
Qual das expressdes seguintes da o valor de sen«?

(A) v1-—cos?a (B) —V1—cos?a
(C) V1+cos?a (D) —+1+4cos?a
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Seja € um valor pertencente ao intervalo ] g , T [

Qual das expressoes seguintes designa um nimero real positivo?
(A) cos @ — send (B) sen @ x cos 8

(C) sen@ x tg @ (D) sen@ — tg @
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3.

Na figura esta representado, em referencial o.n.

2Oy, um arco de circunferéncia AB, de centro »1

na origem do referencial e raio iguala 1. L : 2
Arecta T tem equagdo y = 1 vd

O ponto C' pertence ao arco AB : C
Seja « a amplitude do &ngulo AOC o

Qual das expressdes seguintes da a distancia d do [0) A )?

ponto C' arecta r?
(A) 1+ sen(a) (B) 1—sen(«)

(C) 1+ cos(a) (D) 1—cos(a)
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Seja me]D,—’Q"—[

Qual das expressdes seguintes designa um numero positivo?
(A) cos(m—x) (B) sen(m—x)

(C) c:os(gT7r - m) (D) sen(aT7r - z)
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d.

Considere a equagao trigonométrica cos r = — 0,3

Num dos intervalos seguintes, esta equagdo tem apenas uma solugao. Em qual deles?
o
@ [0, 5] B (0.7

© [5.%] @ [4F 2r]
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6.

Na figura estdo representados, em referencial
o.n. zOy:
+ 0 circulo trigonométrico

+ oraio [OB] deste circulo

+ o arco de circunferéncia A B, de centro no ol ¢ A

2y

ponto C'

Tal como a figura sugere, o ponto B
pertence ao primeiro quadrante, os pontos A
e C' pertencem ao eixo Oz earecta BC' é
perpendicular a este eixo.

Seja 6 aamplitude do angulo AOB

Qual é a abcissa do ponto A ?

(A) 14send (B) 1+ cosd
(C) cos@ + sen @ (D) 1 + cos @+ sen @
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7.

Na figura 1 est4 representado, em referencial o.n. 2Oy, o circulo trigonométrico.

Figura 1

Os pontos P e () pertencem a circunferéncia, sendo a recta () paralela ao eixo Ou.
O ponto R pertence ao eixo Ox. O angulo ROP tem 53° de amplitude.

Qual € o perimetro do triangulo [OPQ)|  (valor aproximado as décimas) ?
(A) 3,2 (B) 34 (C) 3.6 (D) 3.8
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A Inés olhou para o seu relégio quando este marcava 10 h e 45 min.
Passado algum tempo, ao ver novamente as horas, a Inés concluiu que o ponteiro dos
minutos tinha rodado — 37 radianos.

Que horas marcava o relégio da Inés, neste ultimo instante?

(A) 11he15min (B) 11hed45min (C) 12he15min (D) 13he45min
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Em cada uma das figuras seguintes, esta representado, no circulo trigonométrico, a trago
grosso, o lado extremidade de um angulo cujo lado origem & o semieixo positivo Oz

Em qual das figuras esse angulo pode ter 3 radianos de amplitude?

(A) (B) (© (D)

EO
v
j
"y
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10.

Considere a equagao trigonométrica senx = 0,1

Em qual dos intervalos seguintes esta equacao nao tem solugao?
T T
w -5 5] ®  [o7]

© i) o [5%]
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11.

Considere, em R, a equag&o trigonométrica cosz = 0,9

Em qual dos intervalos seguintes esta equacéo nao tem solugao?

T T w3 T oW
(A) {’E‘ 5] ®) [01 ﬂ'] (© {Z’ T] (D) [’Z’ ﬂ
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12.

Na Figura 2, esta representado o circulo trigonométrico. Ay

Sabe-se que: 2 P
* arecta 7 & tangente a circunferéncia no ponto A(1,0) 5

* arecta s passa na origem do referencial e intersecta a recta  no
ponto F, cuja ordenada é 2

* 0 ponto @, situado no terceiro quadrante, pertence a recta s »>

0
Seja o a amplitude, em radianos, do angulo orientado, assinalado —/
na figura, que tem por lado origem o semieixo positivo Oz e por lado Q
extremidade a semi-recta OQ)

Qual é o valor de «v, arredondado as centésimas?
Figura 2

(A) 423
(B) 425
() 427
(D) 429

Isabel Martins Matematica | - 2021/22 3rd October 2021 12/21



13.

Considere o triangulo [ ABC | representado na Figura 2.
Sabe-se que:

o AB=2

o ACB =30°

Seja @ = BAC Figura 2

Qual das expressdes seguintes representa BC , em fungao de @ ?

(A) 4dsena (B) 6sena (C) 4coser (D) 6cosa
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14.

Considere o intervalo 5?” 43777:

Qual das equagdes seguintes nao tem solugio neste intervalo?
(A) cosx =-0,5 (B) senx =-0,5

(C) cosx=-0,9 (D) senx =-0,9
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15.

Qual das expressoes seguintes designa um namero real positivo, para qualquer x pertencente ao intervalo
3n

]TE, T[ ?

(A) sen x +cosx

Cosx
® P

(C) tgx —senx

(D) senx xtgx
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16.

Considere, em R, aequagéo trigonométrica senx = 0,3

Quantas solugdes tem esta equagéo no intervalo [—207, 207[?

(A) 20
(B) 40
(C) 60
(D) 80
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17.

Na figura esta repr b 0 circulo tri ico e um triangulo [OPR).
¥y
P
[l
I3} R x

O ponto  desloca-se ao longo da circunferéncia, no primeiro quadrante.
O ponto {2 desloca-se ao longo do eixo Ox, de tal modo que o tridngulo [OPR| &

sempre isosceles.
Sendo « aamplitude, em radianos, do angulo RO P, qual das expressdes seguintes

da a area do triangulo [OPR], em fungaode o?
(A) sena.cosa (B) 2.senar.cosa

1 .
© 1+ senZu‘cosrz D) (1+ cosga) sena
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18.

O tridngulo isésceles é um tipo de tridngulo que possui dois lados iguais e,
consequentemente, dois dngulos iguais formados com a base. Observe a figura abaixo e

determine a medida dos lados congruentes deste tridangulo.

Isabel Martins a | - 2021/22 3rd October




19.

Observe o tridngulo acutangulo abaixo e determine o comprimento do lado AC e 0 &ngulo
formado no vértice A.

A

10
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20.

Observe o tridngulo abaixo e em fun¢do da medida b do lado AC, determine as medidas
dos lados AB e BC.

A
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TPC + Bons estudos!

Acabar estes exercicios
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